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Lidé koupili již 15 tisíc nocleženek   

V průběhu osmého ročníku projektu Nocleženka, který Armáda spásy spustila 1. listopadu 2023, 
zakoupila veřejnost 15 tisíc poukazů pro lidi bez domova. Pro ty má Armáda spásy připravené azylové 
domy, denní centra i noclehárny, kde mohou lidé v nouzi strávit noc v teple, suchu a bezpečí. Jelikož 
opět udeřily mrazy, Armáda spásy předpokládá další nárůst zájmu o ubytování. 

"Předpověď počasí se nemýlila a do České republiky opět dorazily mrazy, které mohou podle Českého 
hydrometeorologického ústavu v týdnu atakovat i -15 °C, tudíž nápor na noclehárny Armády spásy ještě 
vzroste. Proto budeme velmi rádi za podporu veřejnosti v projektu Nocleženka, jelikož se nám i díky ní 
daří zajišťovat ubytování těm lidem, kteří na něj jinak nemají finance,“ říká Jan František Krupa, národní 
ředitel sociálních služeb Armády spásy. 

Nocleženka je poukaz v hodnotě 100 Kč, který jednomu člověku zajistí nocleh v noclehárně Armády 
spásy, ale také polévku s pečivem, teplý nápoj, možnost se osprchovat, provést osobní hygienu, 
zdravotní prohlídku, ošetření v ordinaci praktického lékaře a v neposlední řadě pak možnost promluvit 
si se sociálním pracovníkem, což je velmi důležitou součástí při řešení složité životní situace.    

Armáda spásy v zimních měsících denně poskytuje okolo 2.500 míst. Jestliže se i tak stane, že jsou stavy 
překročeny, rozšiřuje své kapacity o tzv. volnou židli. To znamená, že pokud není místo, mohou lidé 
přečkat noc na židli.  

„Naším každoročním cílem je, aby se lidé dostali v zimě do tepla, to je totiž to nejdůležitější. Každý, kdo 
přijde Armádu spásy požádat o pomoc, ji získá. Nikoho nenecháme přede dveřmi na mrazu,“ doplňuje 
Jan František Krupa. 

Od 1. prosince je v Praze ve spolupráci s praktickou lékařkou Armády spásy v provozu pro lidi bez 
domova, kteří mají horší zdravotní stav, služba 24/7, která spočívá v zajištění domácí péče například 
pro doléčení, aby ho lidé nemuseli absolvovat na ulici, což je důležité speciálně v zimním období. 
Poskytován je také noční terénní program.  

„Noční terénní program je v Praze poskytován obvykle od 19 do 8 hodin. Službu vykonávají každou noc 
dva zaměstnanci Armády spásy, kteří objíždí autem Prahu a oslovují lidi na ulici s nabídkou přespání v 
některé z nocleháren. Pokud klient souhlasí a má zájem o to přečkat noc v teple, je mu místo na 
noclehárně zajištěno a podle situace je tam také převezen,“ popisuje Jan Desenský, ředitel Centra 
sociálních služeb Karla Larssona Armády spásy v Praze a dodává: „Nabídnuta je mu také péče v nočním 
hygienickém centru, které provozujeme na Praze 10, kde máme možnost dát člověka do čistšího stavu, 
aby mohl být převezen na ambulantní službu, jako je zimní noclehárna. V rámci naší činnosti také 
spolupracujeme se zdravotními zařízeními i městskou policií.“ 

Příběh klientky 

Paní Milena přišla na naši noclehárnu v Brně v doprovodu městské policie, která ji našla bezbrannou v 
noci na lavičce v parku. Říkáte si, jak se tato paní ocitla v noclehárně? Celkem snadno. Do Brna přišla z 
Vysočiny společně s přítelem. Na Vysočině bydleli na ubytovně, kde za nájem platili 20.000 Kč měsíčně 
a k tomu platili různé nesmyslné pokuty ve výši až 1.000 Kč. Paní Milena měla občasné brigády a její 
přítel chodil do práce na hlavní pracovní poměr. Kvůli vysokému nájmu se nakonec rozhodli odejít do 
Brna, kde doufali, že najdou oba lepší bydlení a práci.  
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Po příchodu do Brna Milenu přítel opustil, zůstala sama v cizím městě a bez financí. Když se dostala na 
naši noclehárnu, začala využívat přespání na nocleženku, protože neměla na zaplacení. Se sociálními 
pracovníky začala ihned spolupracovat na vyřizování dávek a zlepšení své životní situace. V současné 
době má již dávky vyřízené a nocleženky již nepotřebuje, ale jen díky nim nemusela trávit studené noci 
venku a mohla spát v bezpečí a teple noclehárny a mezitím si dávat dohromady vše potřebné. Navíc 
opět našla radost ze života a doufá, že se jí brzy povede najít zaměstnání a ubytování například v 
azylovém domě. 

Tohle vše se podařilo díky některému z dárců. Pokud i vy chcete podpořit lidi bez domova, můžete zde: 
https://noclezenka.cz/  
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